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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1871-72 

TORNATA DELL'I 1 MAGGIO 1872 

SOMMARIO. Atti diversi, — Seguito della discussione dello schema di legge per proroga del pagamento delle 
imposte dirette nei comuni danneggiati dall'eruzione del Vesuvio — Approvazione dei tre articoli — Articolo 
di aggiunta del deputato Pissavini per la dispensa dal bollo degli atti occorrenti per la verificazione dei 
danni e pei richiami — Opposizioni del ministro per le finanze e parole in appoggio dei deputati Bella 
Bocca, Sorrentino, Battazzi e De Luca Francesco, relatore — L'articolo è approvato — Voto motivato del 
deputato Billia A. per incoraggiamenti a studi ed esperienze da farsi da scienziati intorno ai vulcani — 
Spiegazione personale del deputato Nicotera — Dichiarazione del ministro per le finanze — La proposta 
del deputato Billia A. è ritirata. — Interpellanza del deputato Sorrentino sopra un decreto riguardante il 
macinato e sul pagamento di una doppia tassa sul medesimo che si fa in Boma — Bisposte del ministro per 
le finanze e sua proposta di rinvio -— Chiarimenti del deputato Torrigiani — Risoluzione proposta del 
deputato Sorrentino in senso contrario alle conclusioni del ministro — Domanda del deputato Landuzzi e 
risposta del ministro — Reiezione di una proposta del ministro e di un'altra del deputato Valerio sul giorno 
della discussione, e approvazione di un'altra del ministro. — Discussione sulla risoluzione proposta dal 
deputato Botta per la sospensione di un decreto riguardante gli esami indetti agl'impiegati delle ammini-
strazioni centrale e provinciale — Opposizioni del deputato De Blasiis, e parole in favore dei deputati 
Ercole, Nicotera, Merizzi e del proponente in sostegno del voto sospensivo — Repliche in senso contrario del 
ministro per Vinterno — Rinvio della discussione. — Incidente suWordine del giorno circa la precedenza di 
un bilancio, o di un progetto, in cui parlano il ministro per le finanze ed i deputati Pissavini, Battazzi, 
Ercole e Colonna — Rinvio. 

La seduta è aperta alle ore 2 e 45 minuti, 
MASSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della precedente tornata, che viene approvato. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo per affari do-
mestici : l'onorevole Zanella, di dieci giorni ; l'onorevole 
L&wley, di otto. Per ragioni di salute ne domandano 
uno di quaranta giorni, l'onorevole Bembo e di un 
mese l'onorevole Mazzoni. 

(Sono accordati.) 
L'onorevole Marolda-PetilH ha facoltà di parlare. 
1AR0LDA-PET1LL1. Prego la Camera a dichiarare d'ur-

genza la petizione avente il n° 44. 
Con questa petizione gli operai borghesi dell'arse-

nale marittimo di Napoli e del cantiere di Castellam-
mare chiedono di essere pareggiati nei loro averi agli 
operai borghesi dell'esercito di terra. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL PROGETTO DI LEGGE PER 
LA PROROGA DEL PAGAMENTO DELLE IMPOSTE DIRETTE 
NEI COMUNI DANNEGGIATI DAL VESUVIO. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione del progetto di legge per la proroga del 

pagamento delle imposte dirette nei comuni danneg-
giati dal Vesuvio. 

La discussione generale è stata chiusa nella tornata 
di ieri. Bi passerà quindi alla discussione degli arti-
coli: 

« Art. 1. È data facoltà al Governo di sospendere 
la scadenza dei pagamenti delle imposte dirette dal 
1° maggio al 31 dicembre 1872, a favore dei contri-
buenti compresi in quei comuni che verranno indicati 
con decreto reale come danneggiati dal Vesuvio. » 

(È approvato.) 
« Art. 2 .1 contribuenti che non avranno presentato 

i loro reclami per disastri, a' termini delle leggi vi-
genti, non godranno della sospensione di cui all'arti-
colo precedente. » 

(È approvato.) 
« Art. 3. I termini prescritti dalle leggi, ne5 quali 

dovranno presentarsi i reclami per disastri sia a nome 
de' contribuenti sia a nome de' sindaci, sono prorogati di 
trenta giorni : e le autorità chiamate dalla legge a ve-
rificare i danni ed a pronunziare sull'ammessione o 
ripulsa dei reclami compiranno il loro lavoro entro il 
mese di ottobre di questo anno. » 

(È approvato.) 
L'onorevole Pissavini ha proposto un articolo ag-

giuntivo così concepito : 


